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	COLEGIO PSICOPEDAGÓGICO EL ARTE DEL SABER – GUÍA DE TRABAJO


	ASIGNATURA: 
	GRADO: 
	PERIODO:
	FECHA:




TEMA: Despeje de variables. 
Fecha límite de entrega: 15/07/2020.  

Videos:
Primera parte: https://youtu.be/J3XU3mzPaCU 
[bookmark: _GoBack]Segunda parte: https://youtu.be/fXXCIdiCpIc    
Fuerza Gravitacional
La fuerza gravitacional se caracteriza por ser una fuerza que actúa a distancia sin la necesidad del contacto. Además esta fuerza depende de la distancia entre los cuerpos de tal forma que a medida que aumenta la separación entre los cuerpos va disminuyendo la fuerza gravitacional, como podemos observar en la figura 1. 
La forma para poder calcular la fuerza gravitacional fue escrita por Newton en su libro Principios Matemáticos como se muestra en la ecuación 1; donde G es la constante gravitacional que fue medida en una balanza de torsión por Cavendish, m es la masa del cuerpo 1, M es la masa del cuerpo 2 y r es la distancia de separación entre los dos cuerpos. 

   																(1)
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Figura 1: A) En al primer caso se muestran dos objetos separados a 4.1km y generando una fuerza de 317.6 N B) En este segundo caso se muestran los dos mismos objetos del primer caso pero separados a una distancia de 10km y generando una fuerza de 53.4N. 

NOTA: Esto es válido cuando los cuerpos están estáticos 

Fuerza Eléctrica Estática
La fuerza eléctrica fue descrita en La Ley de Cuolomb por Charles-Augustin de Coulomb; Prácticamente esta fuerza se genera con la existencia de cargas eléctricas estáticas y tiene cierto parecido a la Fuerza gravitacional; a medida que aumenta la distancia de separación entre dos cargas disminuye la fuerza eléctrica, como podemos ver en la figura 2.
[image: ]
Figura2: a) En el primer caso las cargas están separadas y generando una fuerza de 10N; b)en el segundo caso se aumenta la separación de las cargas generando una Fuerza de 2N.
Charles-Augustin de Coulomb expreso su ley como se expresa en la ecuación 2 donde K es la constante de Coulomb, q1 es la carga uno, q2 es la carga dos y r es la distancia de separación entre estas dos cargas. 

 																(2)
Diferencias entre la Fuerza eléctrica estática y la fuerza gravitacional 
Estas dos fuerzas además de depender de la distancia y tener una similar estructura en las ecuaciones tienen ciertas diferencias. En primer lugar la fuerza eléctrica depende de las cargas, está en el campo de la mecánica cuántica donde las medidas son considerablemente pequeñas y existe un polo negativo (q-) y un polo positivo (q+); ahora la fuerza gravitacional depende de las masas, está en el campo de la astronomía donde las medidas son considerablemente grandes y no existe dos tipos de polo; es decir que no se contempla la idea de masa positiva y masa negativa, solamente existe una única masa.

Ejemplos de como Remplazar:
1) https://www.youtube.com/watch?v=_sbc_9FDRCM&t=154s         
2) https://www.youtube.com/watch?v=Mv_Em0xbutQ
Ejemplos de reemplazo de variables :
3) Una masa de hidrógeno gaseoso ocupa un volumen de 230 litros en un tanque a una presión de 1.5 atmósferas y a una temperatura de 308 K. Calcular, a) ¿Cuántos moles de hidrógeno se tienen?

Formula: 
P=Presión.
V=Volumen.
n=Numero de moles.
T=Temperatura.
R=constante de gases ideales.
Coloco los datos conocidos a continuación.
P=1.5 atm
V=230 l
n=?
T=308K 
R=0,0821 atm/(mol*K) 
Coloreamos  la variable que no conocemos (variable ?)  




Despejamos (la dejamos sola a un lado del igual)


Reemplazamos los valores conocidos
P=1.5 atm
V=230 l
n=?
T=308K 
R=0,0821 (atm*l)/(mol*K) 


Realizamos las respectivas operaciones.
4) 
 
Taller 
1) El hexafluoruro de azufre (SF6) es un gas incoloro e inodoro muy poco reactivo. Calcule la presión (en atm) ejercida por 2.35 moles del gas en un recipiente de acero de 5.92 litros de volumen a 344.5K.

Formula :
Datos:
P=?
V=5.92 l
n=2.35mol
T=344.5K
R=0,0821(atm*l)/(mol*K) 
2)Una masa de oxígeno gaseoso ocupa un volumen de 70 litros en un recipiente que se encuentra a una presión de 1.5 atmósferas y a una temperatura de 298K. Determinar: a) cuántos moles de oxígeno tiene. 

Formula :
Datos:
P=1.5atm
V=70 l
n=?
T=298K
R=0,0821(atm*l)/(mol*K)
3)¿Cuál es la distancia a la que debemos colocar dos cargas puntuales , q1 = 4x10¯⁶ C y q2 = -4x10¯⁶ C, para que se atraigan con una fuerza de 4.8 N? 

Formula:
K= 8.98 x10 9 N·m2/C2
4)¿Con que fuerza se atraen o se repelen un electrón (-1.6x10¯¹⁹) y un protón  (1.6x10 ¯¹⁹) situados a 10¯⁷ m de distancia? ¿Qué indica el signo de la fuerza que has obtenido?
(datos: q1 = -1.6x10¯¹⁹ C; q2 = 1.6x10 ¯¹⁹ C; K =8.98 x10 9 N·m2/C2 ;r=10¯⁷ m)

Formula:
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